"11月5日至10日,马拉松参业将携带花 旗参礼盒、美容再生产品、人参皂甙精华等产 品参加在上海国际会展中心举行的中国国际进 口博览会。公司展位7-1A-12, 欢迎朋友们光 临指导。"近日,来自美国威斯康辛州的花旗 参农场主姜铭涛在朋友圈发布了这样一条信 息,配图是公司在博览会上的展位、公司产品

"希望能借此机会提高本公司品牌在中国 市场的认知度。"在接受本报记者采访时,姜 铭涛表示,"这次展览会是由威斯康辛州农业 厅推荐给我们的,目前展台已基本就绪。"

1996年,在加拿大获得生理学博士学位的 姜铭涛来到美国威斯康辛州。2010年,他开始 在有"美国花旗参之都"美誉的马拉松种植花

2014年, 胡峰在塔吉克斯坦注册成立了自 己的旅行社。他同时还担任塔吉克斯坦华侨华 人联合会秘书长。"在'一带一路'倡议的政 策东风下,来自中国的商务考察团越来越多, 我们接待过很多的商务旅行团。自驾游、骑行 等特色旅游项目也在增多。"胡峰表示,"希望 能够与中国大陆的旅行社直接对接,以旅游为 桥梁,增强两国民众的友谊,为促进中塔两国 民心相通贡献自己的力量。"

胡峰正精心布置着自己的展台, 他将通过 播放视频、发放宣传彩页、赠送礼品、招募塔 吉克斯坦留学生展示民族服装等方式,向中国 旅游者展示塔吉克斯坦的风土人情。"11月, 让我们相约上海。"胡峰笑着说。

在参与中国国际进口博览会的境外企业

# 彭丽媛会见塞尔维亚总统夫人

新华社北京10月29日电(记者白 洁)国家主席习近平夫人彭丽媛29日在 钓鱼台国宾馆会见塞尔维亚总统夫人塔 玛拉。

彭丽媛请塔玛拉转达习近平主席对 武契奇总统的亲切问候和良好祝愿。彭丽 媛表示,2016年我陪同习近平主席对塞尔 维亚进行国事访问,深切感受到塞政府和

人民对中国的友好情谊,至今难忘。当前, 中塞关系很好,两国人民彼此怀有深厚的 友谊。我们要加强人文交流,增进相互了 解,推动中塞关系实现更大、更长远发展。

彭丽媛赞赏塔玛拉扶助社会弱势群 体和维护儿童权益方面所做工作,强调中 国高度重视妇女儿童事业,我作为联合国 教科文组织促进女童和妇女教育特使,愿

同塞方分享中国有关成功经验,共同致力 于促进国际儿童和妇女教育事业发展。

塔玛拉请彭丽媛转达武契奇总统致 习近平主席的亲切问候,表示塞尔维亚 人民感谢中国长期给予的宝贵支持和帮 助,十分珍视塞中友谊。塞尔维亚坚定 致力于发展对华关系,愿做中国真诚的 朋友和伙伴。

#### 相约首届进口博览会

# 海外华商 开心而来

旗参,并从事相关衍生产品的生产。据他介 绍,公司已经在北京、重庆开设两家分公司, 并在上海某在线购物平台销售产品。"公司正 在以美国市场为基础,逐步向亚洲市场拓展。 这次博览会是一个很好的机会。"姜铭涛说, "希望能将这里纯净、天然的花旗参带给国内

最近,来自塔吉克斯坦的胡峰也在为参与 中国国际进口博览会奔忙。作为塔吉克斯坦丝 绸之路青年旅行社的总经理, 胡峰报名了此次 博览会文化和旅游板块的展览。

"塔吉克斯坦是我们的邻国,也是'一带 一路'向西延伸的重要一站。但是国内的旅游 者对这里了解相对较少。"胡峰告诉本报记 者,"这次博览会是将塔吉克斯坦展示给中国 旅游市场的一个大好机会,我毫不犹豫地报名 中,活跃着海外华商企业的身影。他们敏锐地 捕捉到祖 (籍) 国进一步扩大开放的政策信 号,并积极参与其中,贡献力量,共享红利。

美国全球创新联盟主席辛洪军表示,"中 国国际进口博览会将打造开放合作、互惠发展 的新型国际公共平台,世界将共享新时代中国 的发展成果。据我了解,身边的多位华裔企业 家朋友都报名参展,很多美国本土公司也报名 参加了。"

"在俄罗斯一些机场,中文广告随处可 见。商场里还有中文标示和中国导购员。俄罗 斯的面粉、鱼子酱、巧克力等深受中国消费者 的欢迎。作为生活在海外的华侨华人,我们能 直观感受到,中国是一个巨大的消费市场。"俄 罗斯华侨华人青年联合会会长吴昊介绍说,"正 逢改革开放40周年,中国举办这次国际进口博 览会,将为海外华商带来更多的商机。"



## 文化精品亮相枣庄

日前,第七届山东文博会枣庄分会场暨枣庄市文化产业博览交 易会在枣庄市台儿庄古城举行。本次展会融入国际元素、非遗文 化、民族风情,众多国内外文创产品、非遗作品等文化精品集中亮 相。图为市民在欣赏俄罗斯套娃。 刘明祥摄(人民视觉)

#### 技能人才队伍建设添蓝图

本报北京10月29日电(记者李婕)近日, 人力资源和社会保障部印发《技能人才队伍建 设工作实施方案(2018—2020年)》,提出要在未 来3年全面加强技能人才培养、评价、选拔、使 用、激励等工作,借机借势借力推动技能人才工 作取得新的突破、再上新台阶。

据了解,方案描绘了2018—2020年技能人 才队伍建设的蓝图,重点举措涵盖加强技能人 才激励保障、大规模开展职业技能培训、大力

发展技工教育、深化技能人才评价制度改革、 推动职业技能竞赛发展和加大技能扶贫工作力 度等六大方面共25条。

人社部有关负责人指出,目前,全国技能 劳动者 1.65 亿人, 仅占就业人员总量的 21.3%; 高技能人才4791万人, 仅占技能劳动 者总数的29%。未来十年内,我国技能劳动者 需求将继续保持不断增长的趋势, 加强技能人 才队伍建设、建设人才强国任重道远。

### "侨韵北京"书画展开展

本报北京10月29日电(梁嘉玮)29日, 由北京市侨联主办, 北京龙泉今子书画院、北 京市华侨事业基金会承办的"盛世美图·侨韵 北京——庆祝改革开放40周年"书画展在国家 游泳中心(水立方)开展。

开幕式上, 印尼归侨、北京工业大学教授 邱银福代表此次入展作者发言。他说,作为一 名印尼归侨, 自己经历了改革, 也参与了改 革, 更受益于改革。今后, 自己要一如既往做 改革开放的坚定支持者、参与者、贡献者,为 实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

北京市侨联党组书记赵宏生在致辞中说, 举办这次展览必将有助于海内外侨界更好地了 解一个发展中的中国,也必将坚定侨界为新时 代改革开放事业贡献力量的决心。

据了解,自活动开展以来,共征集到150 多幅书画作品。此次在水立方展出的100余幅 精品力作,从不同角度展示了改革开放和社会 主义现代化建设新时期的辉煌成果,深刻诠释 了广大归侨侨眷对祖国的那份赤子之心。

### 西部金融中心30人论坛举行

本报电(清荣)以"全球视野下的西部金 融中心建设与文化金融发展"为主题的2018天 府金融论坛——文化金融峰会暨中国西部金融 中心30人论坛,日前在四川成都举办。来自全 球300余名国际知名金融机构、国内外文化产 业的领军人物和国内外的知名学者齐聚一堂, 共商金融发展,为成都建设世界文化名城、西

糯香螺美引客来

部金融中心、西部文创中心建言献策。

本次论坛由西南财经大学、成都市青羊区 人民政府主办,旨在立足国家西部金融中心、 世界文化名城建设等战略发展目标, 共同探讨 加大金融对文化产业的支撑和促进作用、增强 金融服务实体经济的能力等问题,努力为四川 的金融、文创产业发展增添动力。

近日, 广西柳州市融水苗族自治县拱洞乡举办香糯泉水螺美食文化节, 通过 "田螺姑娘"评选和品香螺等活动,吸引了众多游人参与。图为一名参赛选手在展示 龙 涛摄(人民视觉) 才艺。

# "房住不炒"不动摇

本报记者 王俊岭



国家统计局近日公布的数据显示, 今 年前三季度,我国一二三线城市商品住宅 销售价格平均涨幅比去年同期有所回落, 各地楼市调控持续加码成效显现。然而,

#### 市场逐渐回归理性

从数据来看,全国各地楼市在持续调控之下逐步回归理性 态势明显。据初步测算,今年9月份,4个一线城市新建商品住宅 销售价格由上一个月上涨 0.3%转为下降 0.1%;31 个二线城市与 35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格涨幅比此前一 个月均有所回落。从今年前三季度平均来看,一二三线城市新建 商品住宅和二手住宅销售价格涨幅皆比去年同期有明显回落。

"2018年9月全国百城库存数据出现上涨,说明供给规模 较大, 而市场去化效果一般。库存走势也使得房企营销压力增 大, 进而会更加依赖以价换量的策略。"易居研究院智库中心 研究总监严跃进表示,房地产库存规模增加,一定程度上解决 了当前城市库存不足和缺货的状态,同时也增加了购房者议价 的空间。

对于房地产市场的降温,市场人士普遍认为在意料之中。 交通银行金融研究中心资深研究员夏丹表示,当前房地产调控 时间和强度持续深化,9月房价环比涨幅明显缩窄,意味着市 场预期发生了转变。恒丰银行研究院宏观经济研究中心主任蔡 浩分析,在融资收紧、偿债压力增加、项目去化率下降的情况 下,房地产企业四季度或选择以价换量,以保证现金周转和完 成年度销售目标。

#### 分类调控不会放松

总体上看,正是在"房住不炒"的定位之下,各地继续坚 持房地产市场调控目标不动摇、力度不放松,落实地方调控主 体责任, 因城因地制宜、精准施策, 才有了房地产市场趋于理 性、平稳、健康的难得态势。

"今年以来,房地产调控总体上看是很有成效的。我们抑制 了房价的非理性上涨,同时,调控政策对开发商和中介的影响较 大,资金链紧张迫使房企不敢再盲目扩张。"北京科技大学经济贸 易系主任何维达说。

面对经济转型时期外部不确定性增强与经 济下行压力增大,不乏呼吁各地"放松房 地产调控以提振经济"的声音。对此,分 析人士指出,中国房地产政策坚持"房子 是用来住的,不是用来炒的"这一基本定 位不会出现动摇。楼市调控措施,不是虚 张声势的"花架子",而是促进房地产市场 健康发展、帮助实体经济不断壮大、提升 民众生活质量与获得感的真功夫。

值得注意的是,《中共住房城乡建设部党组关于巡视整改 进展情况的通报》中释放了有价值的最新信号。《通报》指 出,住建部坚决落实"坚持房子是用来住的,不是用来炒的定 位",加大分类调控、精准施策力度,加快推进住房制度建 设。同时,保持调控政策连续性稳定性,落实地方主体责任, 促进房地产市场平稳运行。

"房地产调控政策的初衷,就是让房屋回归居住属性。因 此,面对经济下行压力,我们应该保持政策的定力和连续性, 既不能放松房地产调控,让房地产调控半途而废、前功尽弃; 也不宜盲目加大调控, 突然增加相关企业、银行和购房者的额 外压力。"何维达说。

#### 加速建立长效机制

面对房地产市场投机炒作对实体经济的危害,有必要在需 求侧与供给侧管理同时发力。有关专家建议,应加快建立和完 善房地产市场平稳健康发展长效机制,推进形成租购并举的住 房制度。

苏宁金融研究院宏观经济研究中心主任黄志龙表示, 楼市 长效机制的内容包括金融、财税、投资、土地、立法等多方 面。长期来看,金融领域的长效机制建设应设立住房银行,支 持租赁市场的发展; 财税政策的重点是完善交易环节的各种税 收,例如推出房地产税;投资政策的重点要发展多元化的投资 主体;土地政策可以重点发力集体土地用于租赁市场发展,形 成租售并举的市场格局;立法方面,包括研究推出住房法、房 地产税法等。

何维达表示,探索建立房地产调控的长效机制,除了适当 运用货币政策和财政政策之外,还应注重三方面问题:一是加 强供给侧改革,调整住房结构,增加经济适应房供给;二是有 序推出房地产税,提升非自住房屋作为资产的持有成本,同时 注重引导好市场预期; 三是新城建设或者开发区规划应该多参 照日本、新加坡等国经验,推动上班与居住"就近解决",避 免上下班人口大迁移,从而缓解房地产调控压力。